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CORRECTION DU DS N°4

oq . fre eme

1) FAUX / VRAI/ VRAI | FAUX

2) Par rapport a certains référentiels, appelés ndtiétegaliléens le centre d'inertie G d'wsplide pseudo

isoléreste immobile ¢; = 0) ou est animé d'un mouvement rectiligne unifo(n¥é = cte ).
3) 3°*™loi de Newton :

a. Les moteurs d’'une fusée projettent les gaz de cetidmuvers l'arriere, alors les gaz projettent la
fusée vers l'avant.

b. Le fusil exerce une force sur la balle pour la piser, alors la balle exerce une force sur le fasilr
le faire reculer.

La terre attire la pomme, alors la pomme attireitee.
. Dans I'atome d’hydrogene, le proton attire I'électralors I'électron attire le proton.
. L’'aimant attire le clou, alors le clou attire I'aémt.

La regle en plexiglas, préalablement frottée,etérmorceau de papier, alors les morceaux dempapie
attirent la regle préalablement frottée.
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Exercice n°2 : Projectile et 2™ loi de Newton : -

I. La trajectoire du centre d'inertie du projectile est 1a représentation: : lf
graphique (ci-aprés) de ¥ en fonction de x. o

Ty (m) 5 _3;, 76 i
. * v
2. Pour déterminer Is vitesse & une date 1,, on calcule la vitesse moyenne 5 ; £ V3 V4
entre les dates 7, et 1, La di = : : 3fifn §
entre les dates 1, ; et 1, La distance d = G, (G, parcourue pendant la dure el
At (= 11,1~ 1. = 040 5) est mesurde directement sur le graphique (attention A //" / Ao 5t
2/2 /
| o ¥

4
. 4 Abes Vs
t"échelle : 1 cm vaut [ m).
An=0205: ¢=GG,=39m 3 M Bl
/
. d 39 /
sOit 1y = — == =98 m.s, o e
Ar 040 2 E
AL=060s: d=G,G,=25m | i
[
. o 25 |
soit yy = — = =063ms!, | ¥ (m)
A 040 i i RS
. 0 1 2 3 4 5 6
Ar=10%: d=GG,=1.6m ' : "2 3
: ; | ‘( f e projectile est soumis uniguement & son poids. Le vecteur 2.F =P est
. f L
St vy = — = —— =4,0m-g . lone vertical descendant, On constate que les vecteurs AV, . AV, et Avgs
Al 040 N Ty Wb
. sont aussi verticaux descendants, ils sont done colinéaires et de méme sens
At=14s: d=0GG,=2.1m >
o que L.’ P .11 s’agit d’une vérification de la 2¢ loi de Newton.
w d 2. o i
soit v, = — = =53m-sl.
At 040

Les vecteurs Av,;, AV, et Avg, sont égaux.
3 Les vecteurs vitesse sont tracés 4 'échelle | em pour 4 m-s~F en respectant
le sens du mouvement et la direction tangente A la trajectoire.

4. Les vecteurs variation de vitesse sont obtenus par construction géométn-
que i partir des vecteurs vitesse,

Exercice n°3 : Grandeurs électrigues et unités :

{ 11 suffit d"appliquer les relations du cours G = 1.1 en connaissant Grandeur Unité SI  Cas1 Cas 2 Cas3 Cas4
unité S1 de chaque grandeur. v v \% 1.00 1.00 2.00 1,00
On peut facilement retrouver I’unité d’une grandeur en appliquant I’homogé-

wité d'une relation la contenant. Par exemple a partir de la relation ! A 100-107 50010 8,00.10° 200103
R Q 1,00 10} 2.00-10° 2,50-100  5,00-10°
S 1,00-107 50010 400-10° 2,00-103

G = 0= eisachant guc G et

~ i
Q

et en metre (m), on en déduit que la conductivité ¢ doit s’exprimer en sie-
mens par metre (S m™').

Cette remarque reste valable dans tous les domaines de la physique et de la
chimie et & tous les niveaux.

m 10010 1.00-10°  8.00-10°  8,00-10°

S-mr! 1,00-100  5,00-10"'  5,00-10 2.50-10"
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Exercice n°4 : [ ‘étalonn

PHYSAGREG

| La courbe G = flc) est une #ite PBS- 150G (S
sant par 1origine donc G est prupomqnqelle |

8.0 100 === ?‘t
Les informations essentielles a donner sont :

v" Noms des axes et unités

v' Titre au graphiqueévolution de la conductan 5()
< en fonction de la concentration des solutions en

NacCl.
v" Echelles : Abs : 1 cr® 2 mmol/L
Ord:1cm> 25uS
v" Tracé de la courbe 0

;. Pour ddterminer 1a coneentration inconnue, il suffit de plonger la
g;-llule conductimétrigue dans I selution &, e trouvant i la méme i«

el du laboratolre). !
fgr: i;'{:-;ﬂpﬁ_ done par lecture graphigue ou en ufilisant 1" équation de h

courbe o élonnage, on ahfient o, = 720 mmal -1
La concentration massigque de cette silulion est o = Eq'M(HﬂCH avec

M(NaCl) = 58,5 g mol- soit o= 0,421 g1 =421 mg-LL

L

GBF -
F = 500 Hz
U=100WV

solution conductrice

l ;5] =ikﬂ+ + }“HC) )'(’-'; =136 mS-m'.
L0,= (}LN;\' + }LHD--)"—': =109 m&5 - m.
j' 0- = 7"K+' [K+] + A’Nn"‘- l Na+] + }\-'H[’]" |HO_] aved .

‘ (K o, -V
(K*] = AL LTI R [,25 mmol-L-' ;
Vil Vi +V,
Na+ ;- V,
(Natp = 28D 2 ¥ 6 00 mmol L -
Vl”l;ﬂ |Vl + v"
HO- ¢V, +e,0 V,
e (HO 7= M) N G Ve s mol L
vll\lill vl + VE

done o = 183 m$§-m '



